



沈丘县周营镇

搭建助农“连心桥” 帮销蔬菜50万斤

□记者 高洪驰 通讯员 谢辛凌

本报讯 近日，记者走进沈丘县周营镇黄孟营村一处生态蔬菜种植基地，10多名村民正将一捆捆整齐打包的新鲜辣椒搬运上农用三轮车，随后再运送到县城几家大型商超。看到辣椒有了销路，而且卖了好价钱，种植大户孙华峰心里的这块“大石头”终于落了地。

“我今年种有30亩地的大棚生态辣椒。前期已经销售了一大部分。后期因为疫情，外地客商来不了，辣椒走不出去。眼愁着成熟了的辣椒再不出手，就要烂在地里，真是心焦。这不，多亏了镇政府帮助我联系当地的易买盛、万家乐、苏果和县城的万果园等几家大型生活超市，今天一天就把剩下的1万多斤辣椒全部销了出去！”看着一车车的辣椒装车运走，孙华峰笑容满面。

周营镇素有“大棚蔬菜之乡”之称，每年种植大棚和露地瓜果蔬菜达3000多亩。眼下，正值冬季农产品大量上市的季节，黄孟营、东李营、王寨等10多个村的菜农喜获丰收。然而，自入冬以来，由于受疫情影响，正处

于农产品收获期的农户遭遇“蔬菜寒冬”，蔬菜销售不畅成为当地菜农的一大心病。

为缓解因运输链、大客户供应链断裂、供过于求导致的本地蔬菜销售不畅难题。该镇在做好常态化疫情防控工作的同时，积极响应县委县政府号召，积极开展爱心助农促销行动。在具体操作中，一方面通过引导村干部“带货直播”抖音发布信息、广泛推介等形式促销，另一方面联系协调大型商超、企业搭建对接平台，建立“商超+基地”供应链模式，帮助当地菜农推销新鲜蔬菜，最大程度减少因疫情带来的销售影响，收效明显。

目前，周营镇通过多种渠道，共帮助菜农销售辣椒、大白菜、萝卜达50余万斤。当下，镇域所有盛产的蔬菜已全部销售一空，以实际行动解决群众‘急难愁盼’，助力乡村振兴。

政府牵线搭桥，爱心企业下单，有效解决了农户蔬菜销售不畅难题。“连日来，我们镇协调对接县域大型企业单位、大型生活购物超市，让‘难销菜’变成‘暖心直销菜’，有效确保关键时刻蔬菜保供畅通、菜农收入不降。”周营镇党委书记程健说。

爱心菜 暖人心

近日，周口市妇联、周口市民政局、周口市慈善总会、河南笑播文化传媒有限公司、周口市三川社工义工服务中心联合开展“关爱你我他（她）·温暖千万家”帮农助农关爱环卫工人活动。

萝卜、白菜……当日，满载新鲜时令蔬菜的汽车停在开发区人民广场上，为中心城区的环卫工人送上冬日的暖心蔬菜包。

记者 窦娜 摄



爱心单位榜

市老促会和商水县老促会联合购买白菜4000斤、大葱1000斤，分送给川江区和商水县的保安、环卫工人、社区居民。

商水县汤庄乡党委、乡政府联系爱心企业及爱心人士帮助菜农促销萝卜、白菜、娃娃菜等80万斤。

周口高新技术产业开发区管理委员会购买2万斤蔬菜，赠送给环卫工人及建筑工人。

商水县张庄镇党委、镇政府累计帮助辖区内菜农销售大白菜20万余斤、娃娃菜13万余斤。

周口迎宾馆累计采购1.2万斤销售不畅蔬菜。

周口市慈善总会萤火虫公益购买销售不畅白菜、萝卜，送给市社会福利中心和第六人民医院。

西华县逍遥镇南门村党支部书记高群生采购2万

斤白萝卜、5000斤辣椒，免费分发给该镇困难群众和孤寡老人。

周口市人大代表方凯购买10万斤蔬菜，捐赠给西华县人民医院、中医院、敬老院等单位。

周口市妇联联合刘振屯镇政府、周口市蓝天救援队、河南笑播文化传媒有限公司，累计帮助农民销售各类蔬菜10万余吨。

市住建局驻巴村镇驻村工作队购买6000余斤白菜，免费发放给困难群众。

西华县西夏亭镇政协购买10万斤芹菜、白菜等蔬菜，无偿赠送给居民。

（信息搜集截至12月11日17时，见习记者 田亚楠整理）

关爱你我他（她）·温暖千万家

市公安局 贴心慰问暖人心



市公安局为困境、留守儿童捐赠学习用品

□记者 任富强 文/图

本报讯 12月9日，淮阳区豆门乡肖庄村郭兰荣家来了一群熟悉的客人，市公安局的民警带着慰问品又一次来“探亲”了。

这次“探亲”活动是受市公安局党委委托，二级高级警长党玉民带领机关党委有关负责同志将捐赠的衣物、文具送到肖庄村村民手中，并到郭兰荣家进行慰问，了解家庭困难，深入开展“关爱你我他（她）·温暖千万家”行动。

为以实际行动贯彻落实党的二十大精神，关爱孤残、困境、留守儿童，近日，市公安局举行“关爱你我他（她）·温暖千万家”“织爱行动——冬日暖阳”公益活动。在局党委的号召下，各分局、局直单位广泛动员、全警参与，大家纷纷拿出家中的衣物积极捐赠。本次活动共捐赠棉衣、帽子、围巾等过冬衣物100余件，其中市交警支队、市特警支队积极参与，川汇区公安分局女警还利用工作之余巧手缝制暖心垫等，一针针、一线线“织”近了与留守儿童、困境儿童的距离，更织出了温暖与关爱。②18

“一条棉被”的故事

□记者 马治卫 通讯员 赵永昌

12月10日下午，河南省商水县平店乡刘桥村脱贫户、76岁的袁桂兰握着爱心青年王红杰的手表示感谢。

袁桂兰的儿子单可友、儿媳刘艳灵以前因缺技术收入低，一家5口人长期住在几间漏雨的破瓦房里。这几年，二人学习技术，外出务工，2020年花费近30万元盖起了“小洋楼”。当天下午，刘桥村脱贫户单可杰、单中波、单可福、单刘喜也收到了“爱心棉被”。尽管这些脱贫户有的购买了汽车、新盖了楼房，对点滴关爱仍感激不已。

据了解，今年31岁的王红杰是本乡吴吉屯村返乡创业青年。他早年在北京卖服装，2016年去辽宁大连和父母一起做白钢护栏安装生意，后来自己独立经营茶叶店。在外创业完成了原始积累，今年5月，他携妻子王丹返乡发展。在乡工会、商会、市场监管等部门帮助下创办了一个惠民商超——“恒民生鲜超市”。

王红杰心地善良，敢于拼搏担当，一种不服输的精神。这次与朋友聊天得知全省各级正在开展“关爱你我他（她）·温暖千万家”爱心活动，他随即和朋友商量拿出几百元，为朋友分包的5家脱贫户送去冬棉被，奉献爱心。

记者采访发现，王红杰的确是一个助人为乐、扶贫济困的热血青年。他每次在微信朋友圈看到求助信息，都会尽自己的绵薄之力，北京一位8岁儿童患白血病，他捐款500元；2008年汶川大地震，他在东莞捐款1000元。王红杰的所作所为正应了一位文人所言，“一切看起来偶然发生的事，其实都是必然”。

“赠人玫瑰，手留余香！帮助别人，快乐自己！奉献的是一份微不足道的爱心，收获的是沉甸甸的满足和感动。今后，我们不仅要把生意做好，还要持续慷慨解囊，力争把爱心发扬光大……”憨厚腼腆的王红杰说出了自己的心声。②7